
 

11ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 20/04/2021 

 

[KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vamos dar 

início a 11° sessão ordinária da 19 legislatura. Agradecer aos vereadores presentes na 

sessão on-line. Antes de darmos início a esta sessão gostaria de lembrar um pouco da 

dinâmica dos trabalhos, as sessões agora são virtuais, a gente tem uma sistemática 

diferente. Nossas votações ocorreram todas de uma maneira...os senhores já tem 

conhecimento disso, e é de extrema importância que o vereador permaneça durante toda 

a reunião com a câmara ligada, ou seja, com o vídeo ligado, tanto para registrar a sua 

presença... Pedir a palavra o vereador deve clicar no botão erguer a mão, é um ícone que 

tem ai é só clicar que a gente já fica atento aqui, principalmente na questão do pela 

ordem. Posicionando, erguendo a mãozinha, pode ficar tranquilo que eu irei conceder a 

palavra em um momento oportuno. Desta maneira eu peço que a nobre Secretária faça a 

chamada dos nobres vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres colegas, população que nos assistem através das plataformas digitais. 

Atenção vereadores para a chamada. 

Vereador Denizart. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Denizart 

ainda não se encontra na plataforma. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Dito a 

conexão dele caiu, mas ele está presente no chat. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

Presidente eu estou com problema de conexão também! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Franz a 

vereadora Kamila já fez a chamada. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador Dr. Franz o 

seu microfone está desligado!  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor? 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Presidente, questão de 

ordem! 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereadora 

Kamila Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Presente.   

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 



O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O vereador Marcelo 

Rosa não está na sala. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O professor Luciano 

está no chat mais o microfone está desligado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presente. 

 A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Presente Kamila. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Quem respondeu 

presente, ai? 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Professor Luciano. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O professor Luciano 

respondeu agora presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Ademir José (Zé Preto). 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Há quórum 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Há quórum, número 

satisfatório e regimental, declaro aberto os trabalhos dizendo aqui que o vereador 

Denizart Luiz está tendo dificuldade na conexão e o vereador Doutor Franz a gente 

consegue visualizá-lo, que está no chat, mas a gente está sem comunicação, mas ele já 

está na sala. 

Peço nesse momento que a nobre vereadora Rosana Pinheiro faça a leitura do texto 

bíblico para iniciarmos os trabalhos! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Procede a 

leitura de um texto bíblico...[02 CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE 

(WENDEL SANT’ANA LIMA) –  Peço que a nobre Secretária faça a chamada dos 

nobres vereadores para aprovação da Ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador, 

preciso saber se o senhor quer discutir a Ata e aprova a Ata. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Não quero discutir a Ata 

e aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – O Vereador está no 

chat, mas não está dando para ouvi-lo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –  Vereador Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO - 

Não quero discutir a Ata e aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA ( KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Não quero discutir a Ata e 

aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS Não tenho interesse na 

discussão e aprovo a ata.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Não tenho interesse 

na discussão e aprovo a Ata. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Não tenho interesse 

em discutir e aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Não tenho 

interesse em discutir a Ata e aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Não tenho interesse em discutir e aprovo 

a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 



O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – aprovado a Ata e 

não tenho interesse em discutir. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Não tenho interesse na 

discussão e aprovo.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –Vereadora 

Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Não tenho interesse em discutir 

e aprovado.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Aprovo a Ata.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Aprovo a Ata 

secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente 

encerrado o processo de aprovação e discussão da Ata. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Identificando que o 

vereador Franz, Zazá Sabrina e Marcelo rosa estão com dificuldades no acesso, já 

solicitei que a equipe técnica do TI da Casa faça contato com s nobres Vereadores  para 

alguns ajustes para eles poderem participar da sessão.  

A Ata da última sessão foi aprovada por unanimidade dos presentes.  

Solicito a Secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente não 

há aviso protocolado. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Algum vereador 

gostaria de solicitar votação em bloco? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Boa tarde Vereador 

Dito, pela ordem. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA –  Pela ordem presidente!  

Presidente, eu gostaria de pedir...[03 ANA] ... O SENHOR VEREADOR MARCIAL 

SOUZA ALMEIDA – Pela ordem presidente! 

Presidente, eu gostaria de pedir a votação da pauta de hoje, da agenda da 11ª sessão 

ordinária de 2021, que seja votado em bloco: requerimentos, moções, votos de pesar e 

indicações. Que seja levada a conhecimento do plenário para aprovação. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido de vossa 

excelência é regimental, por isso vou pedir que a nobre secretária faça a chamada dos 

vereadores para o processo de votação. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Ainda não se 

encontra presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador doutor 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Ainda não se encontra 

presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Presente e aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PEÇANHA DANTAS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Ainda não se 

encontra presente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL DOS SANTOS JÚNIOR – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Ainda não se encontra 

presente. 



A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Aprovado secretária.  

Presidente finalizado o processo de votação para aprovação de discussão e votação em 

bloco dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – A solicitação de leitura 

e votação em bloco das matérias constantes desta agenda foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. Sendo assim, solicito a secretária que faça leitura de todas as matérias 

constantes no pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Presidente eu só 

gostaria de tirar uma dúvida com vossa excelência. Na última sessão a pauta ficou 

congelada, mas a vereadora Sabrina pediu retirada de dois documentos: um 

requerimento e uma indicação. Prevalece a retirada, ou tem que votar de novo? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Prevalece a deliberação 

da sessão anterior, ou seja, a retirada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – 

Requerimento nº. 038/2021, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora pode ler o 

requerimento do vereador Zazá, porque ele já manifestou aqui que ele está tentando 

entrar no chat. Ou seja, vamos considerar que ele esteja tendo problemas técnicos. Pode 

permanecer a leitura. A qualquer momento ele entra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) LÊ – 

Requerimento nº. 040/2021, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Requerimento nº. 042/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de Almeida...[04 

SAMUEL] ... Requerimento nº 042/2021, de autoria do vereador Franz Tristão de 

Almeida. 

Indicação nº 054/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 091/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 095/2021 de autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

Indicação nº 104/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 108/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 112/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 120/2021 de autoria do Vereador Izac Queiroz. 

Indicação nº 128/2021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Indicação nº 182/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 183/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 184/2021 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 249/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 297/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 418/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro e Vereador Rodrigo 

Borges. 

Indicação nº 428/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 429/2021 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 441/2021 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 517/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 518/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 519/2021 de autoria do Vereador Denizart. 

Indicação nº 555/2021 de autoria do Vereador Marcelo Rosa...[05 KELEM] ... A 

SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê: Indicação de n° 

564/2021 de autoria do vereador Ademir José Gomes. 



Lê: Indicação de n° 565/2021 de autoria do vereador Luciano Costa Loyola. 

Lê: Indicação de n° 566/2021 de autoria do vereador Luciano Costa Loyola. 

Lê: Indicação de n° 567/2021 de autoria do vereador Ademir José Gomes. 

Lê: Indicação de n° 570/2021 de autoria do vereador Ademir José Gomes. 

Lê: Indicação de n° 622/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

Lê: Indicação de n° 623/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

Lê: Indicação de n° 634/2021 de autoria do vereador Max Junior. 

Lê: Indicação de n° 642/2021 de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

Lê: Indicação de n° 643/2021 de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

Lê: Indicação de n° 657/2021 de autoria do vereador Dr. Franz Tristão. 

Lê: Indicação de n° 663/2021 de autoria do vereador Wendel Lima. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos de n° 015/2021 de autoria do vereador 

Denizart Luiz. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos de n° 016/2021 de autoria do vereador 

Fábio Veterinário. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos de n° 017/2021 de autoria do vereador 

Fábio Veterinário. 

Lê: Moção de Congratulação, Louvor e Aplausos de n° 024/2021 de autoria do vereador 

Denizart Luiz. 

Lê: Voto de Pesar de n° 06/2021 de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Lê: Voto de Pesar de n° 07/2021 de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Lê: Voto de Pesar de n° 08/2021 de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Encerrado, Presidente, a matéria, expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após a leitura 

entraremos no processo de votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos pesar.  

Solicito a nobre secretária que faça a chamada dos nobres vereadores para o processo de 

votação nominal. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcial Souza (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Presente. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador o 

senhor aprova as matérias? 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sim senhora, aprovo toda 

a matéria da agenda da 11ª sessão ordinária. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Doutor 

Franz. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO- 

Aprovo as matérias lidas. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Aprovado. 



A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Aprovado. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Aprovo...  

[06 CLAUDICEIA] ... A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO 

ROCHA) – Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI  - Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOYOLA BRUNO – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Aprovo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Aprovo secretária.  

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Encerrado a leitura 

dinâmica de todos os Requerimentos, Indicações, Moções e Voto de Pesar desta forma o 

plenário aprovou por unanimidade dos presentes todas as matérias constantes na pauta 

de hoje.  

Desta forma entraremos no horário destinado aos Srs. Vereadores.  

E, pela ordem o vereador Izac Queiroz para fazer o uso da palavra pelo tempo 

regimental.  Só para registrar gostaria que a Secretária faça a chamada do Vereador 

Inscrito. 

 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE ( WENDEL SANT’ANA LIMA ) – Boa tarde. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Boa tarde demais vereadores, 

público que nos assiste. Eu quero aproveitar esse momento para fazer um registro de um 

momento, de uma tarde de ontem quando eu estive ali na pracinha de Muquiçaba, mais 

conhecida como a Pracinha da Itapemirim, e a gente fica muito triste quando a gente vê 

Presidente que aquela praça ali ela foi tomada, tomada pelos moradores de rua, ali não é 

mais uma praça, ali virou um hotel, e segundo alguns moradores um motel, um 



restaurante, um acampamento...[07 ANA] ... um hotel e, segundo alguns moradores, um 

motel, um restaurante, um acampamento. Tudo, menos uma praça. E eu que morei ali 

perto durante alguns anos e me lembro de alguns momentos felizes com a minha filha 

numa infância muito agradável quando toda a tarde íamos ali brincar na praça, usar o 

playground. Ela levava a bicicletinha dela e ali se divertia. E eu fico pensando nos pais 

que não terão essa memória afetiva, que eu tive esse privilégio de que na época as 

pracinhas tinham vigias, as pracinhas eram nossas, as pracinhas estavam disponíveis e 

todos nós podíamos usar essas pracinhas. Então hoje elas estão sendo tomadas. Elas 

foram tomadas por moradores em situação de rua. Muitas das vezes por pessoas mal 

educadas, mal encaradas, que não sabemos a procedência. Que, às vezes, estão munidas 

de facas, pedaços de madeira. E isso preocupa! Porque a forma até agressiva como eles 

se dirigem aos moradores, principalmente mulheres por acharem que são mais frágeis. 

Eles não falam com respeito. E ontem a tarde eu passei um momento ali com um dos 

moradores que me ligou e pude estar presente pra ver de perto que coisa lamentável. E 

eu sei que isso, presidente e senhores vereadores, não ocorre só na pracinha de 

Muquiçaba, na pracinha da Itapemirim. Isso tem acontecido em toda cidade! Então nós 

precisamos pedir a SETAC, pedir a prefeitura, ao prefeito que devolva as pracinhas para 

os munícipes. Vamos devolver para as crianças, para as famílias, para os pais. Vamos 

restabelecer os playgrounds. Vamos reformar as pracinhas e, se possível for, colocar 

vigia. Sabemos que o momento não é de aglomeração. Sabemos que o momento não é 

esse. Mas é muito triste passar numa pracinha por onde eu tive uma memória afetiva 

muito grande, vivi momentos felizes ali com a minha filha e ver que a pracinha foi 

tomada por moradores em situação de rua. Presidente eu quero também fazer um 

registro com uma certa preocupação. No bairro Aeroporto, a avenida principal do bairro 

Aeroporto foi esquecida pelo governador quando, na época, resolveram fazer um asfalto 

e tinha um projeto inicial que do lado direito, no sentido daqui, Aeroporto, Setiba e 

Perocão, seria construído uma ciclovia. Esse projeto foi inviável. Deixaram esse espaço 

ali sem o término, a conclusão do asfalto. Alguns pontos nós temos esgoto a céu aberto. 

Então uma avenida tão importante para o município de Guarapari, um bairro que tem... 

Talvez seja o terceiro maior polo comercial da cidade, depois do Centro e de 

Muquiçaba. E tem aí a sua avenida principal totalmente abandonada. Fizeram uma obra 

ali recentemente. Um paliativo a pedido. Queremos agradecer! Mas precisamos que isso 

seja concluído! Que a obra seja terminada. No bairro Perocão nós temos uma solicitação 

de uma faixa elevada na rua Domingos Correia da Rocha. Porque a gente sabe o 

seguinte: às vezes, a população, ela pede para asfaltar. A prefeitura vai lá e faz a obra. E 

depois a população, ela fica preocupada porque os caros começam a andar em certa 

velocidade. Então eu acho que isso já deveria estar dentro da programação do próprio 

município em estar verificando essas questões, para que possa estar atendendo a 

população na sua totalidade. Porque, às vezes, a população fica a mercê de uma situação 

como essa. Eu também quero fazer um registro de um muro de arrimo que foi iniciado – 

até juntamente com o vereador Luciano. Nós fizemos um pedido para um muro de 

arrimo na rua Atílio Vivacqua, no bairro Coroado. Esse muro parou, ficou uma obra no 

meio do caminho. E, segundo informação do secretário, está faltando telas. Então, 

assim, gostaria só de... Ele falou que está chegando as telas. Eu conversei com ele 



ontem. E eu espero que o mais cedo possível estas obras sejam concluídas para que 

possamos ter uma melhor qualidade desses serviços e que a população possa estar 

representada. Fico muito triste com os alagamentos que vem ocorrendo na cidade. Peço 

ao prefeito que possa, de alguma forma, analisar isso junto com a sua equipe técnica, 

para um projeto (inaudível) para Guarapari. É muito triste ver as pessoas perdendo a 

cada ano que passa, a cada chuva de chega os seus bens, passando por dificuldades, 

andando dentro da lama...[08 SAMUEL] ... passando por dificuldades, andando dentro 

da lama, pisando em água de chuva e eu fico muito triste com isso, porque eu sei que 

todas essas pessoas depositaram, não só em mim, como em todos nós vereadores e o 

prefeito uma esperança, de que isso não viria acontecer. E eu espero que não chegue às 

próximas chuvas e a gente venha discutir esse mesmo assunto novamente. Então, eu 

quero agradecer mais uma vez e pedir que Deus nos abençoe. Parabéns aos vereadores 

pelas suas proposições, todos estamos voltados para Guarapari, mas essas coisas 

pequenas se elas fossem atendidas, talvez não fosse necessário nós fazermos indicações, 

mas sim legislarmos em favor da população. Muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos os moradores de 

Guarapari que nos assiste pela TV Guarapari, nobres vereadores, mesa diretora. Fiquei 

muito feliz essa semana, fizemos os indicativos daquela obra que foi feita já a pedido da 

defesa civil, no São José, parabéns ao Secretário de Obras e ao prefeito Edson 

Magalhães. Queria deixar uma coisa muito importante, o qual eu convido todos os 

vereadores para assinar comigo, é esse indicativo da defesa civil do plano de 

contingência do município de Guarapari. Esse plano de contingência é um plano muito 

importante para o município, o qual todos os vereadores sabem que em caso de 

alagamentos, fenômenos da natureza que acontece igual em Meaipe, no qual agimos 

naquela data da destruição do muro da Praia de Meaipe, fizemos o laudo que o prefeito 

decretou caso de emergência e calamidade. Então, o plano de contingência é muito 

importante nas horas de catástrofes no município, essas áreas de alagamento igual em 

Perocão, o Vereador Zazá está aí e sabe, no Colégio Francisco Araújo, em todas essas 

área e tiver um plano de contingência no município existe verbas para fazer esses 

trabalhos. Então, o município de Guarapari não tem plano de contingência, e é uma 

coisa muito importante, junto com os secretários, junto com a policia militar, a policia 

civil com iniciativas e todas as forças quando tem uma tragédia, aonde abrigar as 

pessoas, qual o colégio, e isso é muito importante. E queria dizer aqui também o inicio 

da reabertura das estradas que vão interligar Rio Calçado à Alto São Miguel e Rio da 

Prata, uma obra muito importante. Parabenizar aos moradores do interior que obras 

importantes estão chegando ao interior, essa obra muito importante de Rio Calçado a 

Rio Claro que vai ser asfaltado, e essa região é muito importante também. Então, a 

gente tem que estar conectado e antenado para trazer progresso para o município de 

Guarapari. Foi para isso que nós fomos eleitos......., e competência que faça os ofícios e 

acompanhe e fiscalize as obras do executivo com muita responsabilidade. Queria dizer 

também sobre o indicativo da drenagem e asfaltamento do Bairro de Fátima, que é um 

bairro que é próximo a rodoviária de Guarapari pra cá, que é um bairro muito 

importante para o município de Guarapari, e aqueles moradores sofrem muito quando 

chove ali. Eu tenho um amigo meu lá o Eusébio, que trabalha na Moto Litoral, e ele 

sempre está cobrando, e sempre tem os moradores me ligando e informando isso aí. E 

agradecer também a secretaria de obras que estava no dia da chuva no PA de Guarapari, 



aquilo ali alagou tudo, e prontamente feito o pedido, a equipe chegou e fez a 

desobstrução das bocas de lobo e ali resolveram aquele problema emergencial. Parabéns 

ao Secretário Odivan e a toda a sua equipe...[09 KELEM] ... Parabéns ao secretário 

Odivan e a toda sua equipe por ter prestado um serviço emergencial no local.  

Dizer a secretaria do meio ambiente que está nos apoiando em um projeto “Escola de 

Estudo Ambiental e Horta Comunitária.” Um projeto lindo que estou lançando em 

parceria com a secretaria, com a prefeitura de Guarapari que vai atender ao município 

de Guarapari. Escola de Estude Ambiental Parque das Rosas, uma área de quarenta e 

quatro mil metros quadrados que vai trazer estudo ambiental para as crianças de todos 

os colégios, faculdades, é um projeto maravilhoso para o município de Guarapari. Esta 

quase na hora de fazer o lançamento. Já fizemos o lançamento da área que nós 

ganhamos, uma área de quarenta e quatro mil metros quadrados, quando eu estava 

Presidente da Associação de Moradores do Santa Rosa, vai atender a esses seis bairros 

que são próximos, principalmente Tartaruga, Aeroporto, Praia do Morro, Praia dos 

Adventistas, Jardim Boa Vista, Santa Rosa Jabaraí, Popular 1, e como toda Guarapari. É 

um projeto maravilhoso, magnífico, vai trazer, acima de tudo, capacidade e consciência 

para os alunos e a formação de grandes homens e mulheres para o futuro. 

Quero deixar uma denúncia aqui. Estive hoje no mangue, ali em Muquiçaba, aonde 

interliga, atrás do Posto Guarave, temos três placas lá do meio ambiente proibindo jogar 

lixo naquela região. Eu peço ao Breno que faça uma ação, uma compensação ambiental 

para telar aquela área. É criminoso o que está acontecendo naquela região ali! É muito 

cocô, lixo de tudo quanto espécie, gente no meio do mangue! Vou mandar também esse 

oficio e o indicativo para a Secretaria de Meio Ambiente, para estar tomando as 

providencias para aquela localidade. Aonde é um ponto turístico, virou uma tragédia 

aquele ligar ali! Vê ali o meio ambiente sendo degradado, no qual a sociedade ao invés 

de cuidar com carinho e com lazer, para se tornar lazer da comunidade, tornaram aquilo 

ali um ponto de lixo! Muito triste essa situação! Vamos cobrar providencias das pessoas 

competentes, os secretários. A gente esta aqui para trabalhar para o município, para o 

povo de Guarapari. Queria agradecer, mandar um boa tarde a todos os moradores de 

Guarapari que considero meus patrões. Parabéns a sociedade de Guarapari. Muito 

obrigado.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Declino.  

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde a 

todos, boa tarde Guarapari, boa tarde presidente, boa tarde vereadores. 

Hoje pela manhã recebemos umas ligações, ali no posto de saúde do bairro Kubistchek, 

o Posto Mario Sério Pereira, informando que estavam dando apenas algumas fichas e 

não estava conseguindo atender aos demais. Esse vereador foi até a unidade para vê de 

fato o que estava acontecendo. Ao chegar no local procurei me informar com a parte 

administrativa, que é responsável pelas vacinas, e foi me informado que só tinha um 

técnico de enfermagem que aplicava essas vacinas, e as vezes não era uma vacina só 

para ser aplicada, as vezes tinha duas, três, e ainda tinha o teste do pezinho. Essa pessoa 

alem de dar a vacina, esse técnico de enfermagem, ele também fazia o lançamento no 

sistema, e isso ia levando um pouco de tempo. Conversei com a responsável, liguei para 

a secretaria para ver essa questão. Hoje já foi levado até essa unidade mais um técnico 

em enfermagem para que possa também adiantar esse tipo de atendimento. O pessoal do 

Kubistchek, Coroado, Ipiranga, Praia do Riacho, Lameirão, que depende desta unidade 



para vacinação, eu creio que a partir de amanhã, depois de amanhã, já vai ter mais um 

enfermeiro para poder adiantar na questão da vacinação, porque a tarde agora está sendo 

destinado para o tratamento da Covid. Pela manhã, de sete às doze, é feito esse 

atendimento na questão da vacinação... [10 CLAUDICEIA] ...  então pela manhã de sete 

as doze é feito esse atendimento na questão da vacinação, como só tinha um técnico de 

enfermagem, o atendimento realmente estava sendo um pouco demorado, não por culpa 

da unidade, mas porque o atendimento demandava tempo por ter só um profissional não 

dava para atender uma quantidade maior. Então como hoje já chegou mais um, segundo 

a secretária e na semana que vem vai ter também mais um médico na unidade do 

Kubstichek e assim, é bom, é bom porque quem ganha com isso é a população, são os 

moradores, são as pessoas que estão sendo atendidas ali.  

Na fala do colega anterior, vereador Izac, os  moradores ali, os moradores de rua da 

pracinha do Itapemirim realmente é lamentável a situação, eu já fiz um indicativo para a 

Secretaria, para  a Setac, para a prefeitura para que tome as medidas cabíveis porque eu 

também levo os meus filhos ali para  poder brincar, para poder passar o tempo e 

realmente está ficando intransitável ali, realmente está muito difícil frequentar aquele 

lugar. Eu sei que estamos em época de pandemia mas o momento que a gente tira 

também para as nossas crianças. Na pracinha de Itapemirim a gente tem esse problema 

dos moradores de rua e já aqui na pracinha do Itapebussu nas praças onde eu moro eu já 

fiz um ofício, um indicativo para que pelo menos seja feito uma reforma nos 

brinquedos, no playground porque realmente estão totalmente destruídos então alguns 

moradores até se prontificaram em fazer a reforma se caso a prefeitura  não tome essas 

medidas cabíveis, então assim, já fiz os pedidos e contatei novamente o secretário para 

que pudesse fazer essa reforma nos brinquedos aqui da pracinha da Rua da Marinha 

exclusivamente na primeira e na terceira pracinha.  

Sobre os indicativos só para eu reforçar já falei na sessão anterior, solicitamos a 

drenagem e o asfalto para algumas ruas ali do bairro Nossa Senhora de Fátima ao qual 

tem a rua da Dona Zumira, o Carlos que mora lá também, quero reforçar junto o pedido 

do vereador Oldair também vem fazendo um excelente trabalho em Guarapari, é um 

vereador também que  eu admiro muito pela garra que tem. E que possa ser atendido o 

nosso pedido para aquele bairro porque realmente as pessoas tem que ter dignidade, 

então as vezes o pessoal vai sair para algum lugar aí tem que enfrentar lama, barro e não 

é bacana ainda mais nos dias atuais em que nós vivemos. Então quero reforçar esse 

pedido e quanto ao bairro Itapebussú também a limpeza dos terrenos que estão muito 

sujo, tem sofá, tem geladeira, tem fogão aqui próximo a Escola Zuleima, próximo a 

escola Angélica...(sem conexão)... a proliferação de ratos, baratos, insetos tem invadido 

a casa das pessoas. E eu deixo até mais um apelo também para  a população, quem tiver 

algum móvel para ser jogado fora a Codeg tem um serviço de cata-móvel que você pode 

ligar e eles vão buscar dentro da sua casa.  

Então encerro a minha fala agradecendo a todos, a população de Guarapari, 

agradecendo hoje pela Secretária Alessandra pela agilidade em atender, não a este 

vereador, mas atender a população com mais um  técnico de enfermagem na unidade, 

um médico vindo para trabalhar na semana que vem eu sei que muitas coisas ainda 

precisam ser  melhoradas, precisa de muitas, mas eu creio que com essa Câmara  

renovada, mesmo com os remanescentes mas que trabalham, que dedicam seu tempo 



para a população de Guarapari é neste mandato nós vamos fazer um trabalho 

diferenciado e com certeza a população merece. É isso presidente! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Leo 

Dantas.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Só para marcar 

que eu consegui entrar na sessão, viu Kamila. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Ok, vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde 

Presidente, boa tarde demais vereadores e ao público que nos assiste de casa.  

Gostaria de estar deixando a minha palavra aqui hoje para deixar um agradecimento ao 

Secretário de Obras, Odivan que pode estar me recebendo hoje na Secretaria  e deu todo 

um suporte, uma ótima atenção. Eu tive vendo com ele em relação ao bairro Nossa 

Senhora de Fátima hoje aonde com essa chuva que deu nos últimos dias muitos ficam 

ilhados sem poder sair de casa ...[11 ANA] ... onde com essa chuva, que deu nos 

últimos dias, muitos ficam ilhados sem poder sair de casa por conta da lama, tanto nesse 

bairro como também no interior. Só que aqui eu estou falando de um bairro próximo ao 

Centro da cidade. Um bairro onde teria que ter uma visibilidade maior por nós. Porque 

daqui da minha casa ao bairro são cinco minutos e, muitas vezes, nós não estamos 

vendo quem mora lá longe, como é o caso do interior. Todos merecem uma qualidade 

de rua boa pra poder, pelo menos, se locomover. Poder fazer as suas necessidades. Mas 

dentro da nossa cidade também estão tendo pessoas estão ficando ilhadas. Isso daí é 

uma coisa que está me chateando muito! Estive fazendo um planejamento com o 

secretário para a gente estar fazendo uma melhoria na estrada. Tenho muitos amigos lá 

como a Milena, o Adelson, o (inaudível) que foi quem me convidou. Até foi candidato a 

vereador no meu partido. Mariana, Juliana. Várias lideranças lá no bairro, no qual 

realmente está precisando de atenção. Enquanto eu estava na secretaria, juntamente com 

o secretário Odivan, excelentíssimo secretário Odivan, também estive vendo um 

vazamento de água, ou esgoto que está acontecendo nesse momento lá no bairro Bela 

Vista. A rua me fugiu agora o nome. No qual, hoje mesmo – eu vi hoje com ele pela 

manhã – e hoje mesmo ele já mandou uma equipe prontamente lá pra atender e resolver 

o problema o mais possível para a população. E nós marcamos também em estar 

fazendo a limpeza, uma vistoria nas ruas do Adalberto ainda essa semana. Contando que 

amanhã é feriado e nós vamos ter o nosso tempo de descanso. Que ainda essa semana 

nós temos trabalho pela frente junto com a secretaria de Obras, que está sempre muito 

apta a estar atendendo com bastante agilidade toda população e também a nós, os 

dezessete vereadores. Acredito que não temos muito que reclamar do nosso secretário 

que está sendo maravilhoso. E só tenho a agradecer! Obrigado pela oportunidade! E 

deixo um abraço a todos os vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Fábio 

veterinário. 



O SENHOR VEREADOR FABIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos! Eu vou falar 

aqui dos requerimentos que a gente tem, as indicações solicitando aqui o asfaltamento 

da rua Agapito Samapio, no bairro Olaria, que é uma rua lateral da quadra. Seria o 

recapeamento. Ela é asfaltada. Tem uma parte que é bloquete. Mas está tudo muito 

irregular. E algumas pessoas me pediram para que eu solicitasse um recapeamento ali. 

Dar uma melhorada naquela rua ali que é muito necessária ao bairro. O nosso colega 

Dudu Corretor também com certeza está de olho nisso daí. Também a revisão do 

sistema de drenagem da rua Virgínia Martins dos Santos. É a antiga rua dos Veranistas 

ali no início da Praia do Morro. E toda chuva aquilo ali... A gente tem uma cheia ali 

quando está chovendo forte e a água entra na casa das pessoas, entram nas lojas, 

também nas pessoas – ali tem uma igreja na esquina agora, tem sorveteria, tem uma 

merceariazinha também. Tem um comércio ali no local e moradores. Então sempre que 

a chuva é forte, sempre ali tem problema de alagamento entrando água nas casas, nas 

lojas e nas pessoas. É uma reivindicação antiga; que já vem acontecendo há muito 

tempo. Foi feito uma drenagem em uma parte da rua. Porém, deixou-se a outra parte pra 

trás e continua tendo problema na rua. Em função disso trouxe essa solicitação aqui. A 

bitola das manilhas seja trocada por manilhas de bitola maior para que haja drenagem 

naquela região ali. Também tem o voto de pesar, que eu não estar constando aqui, de 

Dona Rene Vilhena, mãe do nosso amigo Hudson Vilhena, que faleceu ontem pela 

manhã de Covid. É mais uma vítima da Covid...[12 SAMUEL] ... É mais uma vítima da 

Covid na nossa cidade, e como toda a grande maioria do pessoal estão falecendo em 

outro município, porque nós não temos hospital. Então, nessa semana também fiz um 

requerimento, uma indicação ao nosso prefeito que ele termine em regime de urgência 

esse hospital, e nós da câmara, e eu me coloquei a disposição, e acredito que todos os 

colegas também estão a disposição pra gente tentar arrumar meios para que essa obra 

termine, e nós precisamos de uma informação concreta, quanto de dinheiro que falta 

para terminar esse hospital; qual é a real necessidade do município hoje em termos de 

verbas para que esse hospital seja terminado, de onde pode vir essa verba? Isso é uma 

cobrança que eu tenho que fazer, porque é uma cobrança que eu recebo todos os dias 

nas ruas, às vezes você vê outra obra começando e terminando e sendo entregue, e o 

hospital que há anos está em obras ele não termina. Então, nós vereadores, temos que 

saber exatamente o que está faltando para isso, quanto está faltando para que a gente 

realmente possa ver através de onde vai vim essa verba. Se for através de emendas. O 

que falta? Eu creio que nós não temos esses números. Talvez alguém Possa nos trazer 

isso aí, pra que a gente coloque em pauta e discutir internamente isso aqui para poder dá 

uma solução. Porque não adianta a gente só ficar discutindo, discutindo, e a gente vê 

entrando e saindo, entra prefeito e sai prefeito e continua a mesma coisa, digamos 

assim. A gente sabe que a obra anda, mas a passos de tartaruga. Então, é uma urgência 

para a cidade esse hospital, não tem como não termos mais um hospital. Isso com 

certeza iria fazer com que mais vidas fossem salvas, porque o transporte daqui pra 

Vitória, para Cariacica e para Serra já é o suficiente para a pessoa ir a óbito, além do 

transtorno da família ter que se deslocar daqui para outros municípios para poder 

acompanhar os seus parentes, os seus amigos que estejam doentes para fazer uma visita 

que seja, independente de ser Covid ou não, porque pacientes com Covid não pode 

visitar, mas as outras doenças não deixaram de existir. Então, eu acho importante esse 

questionamento sendo feito, não só por mim, mas por todos em conjunto da câmara para 

que a gente veja e tenha essa felicidade e esse prazer de ver esse hospital realmente 

sendo colocado para funcionar nessa gestão nossa. Boa tarde e um abraço a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Professor Luciano. 



O SENHOR VEREADOR PROFESSOR LUCIANO – Boa tarde Presidente, boa tarde 

nobres vereadores, boa tarde população que nos assiste aí de suas casas. Quero 

agradecer a todos os vereadores que na tarde de hoje aprovaram os nossos 

requerimentos, que foram propostos na sessão, e um deles é a solicitação da melhora do 

sistema de internet das escolas do município de Guarapari, tendo em vista que estamos 

vivendo mais um ano com a questão da pandemia. Então, a ferramenta da internet ela 

vai ajudar e em muito nesse trabalho para levar uma educação de qualidade da escola às 

residências do município de Guarapari. Então, é um pedido sério, é um pedido que vem 

assim calhar nesse momento de pandemia. E a gente espera que esse pedido seja tratado 

com muito carinho, porque é investimento feito para a educação, não é uma coisa para 

beneficiar o professor, vai trazer uma melhora para a educação. Então, eu quero 

agradecer aos nobres vereadores pela aprovação desse requerimento, e que ele seja bem 

encaminhado aí e que seja aceito e realizado. E quero também agradecer ao Vereador 

Izac por ter reforçado um pedido nosso que é na Rua Atílio Vivacqua, que é o muro de 

arrimo lá, esse muro arrimo ele traz um risco eminente aos moradores lá, já teve várias 

ocorrências de carros despencando do morro...[13 KELEM] ... Os moradores lá, já teve 

várias ocorrências de carros despencando do morro e quase atingindo aqueles populares 

que moram ali, naquelas residências ali. Então é um pedido que o secretário tem nos 

atendido. Semana passada eu estive com ele reforcei novamente a questão desse pedido 

do muro de arrimo da rua Atílio Vivácqua, e o secretário me mostrou na planilha dele 

que o material está em falta mas que foi feito o pedido do material e que em breve essa 

obra estará sendo retomada ali, a gente espera que em pouco tempo ela esteja concluída. 

Também quero falar da obra do Ademar de barros. A gente fala tanto desta obra da Rua 

Ademar de Barros, mas é porque gente, o que acontece? O nosso bairro é um bairro 

tranquilo, o problema é quando chove. E ontem eu andei em vários pontos de nossa 

cidade... O sistema nosso de drenagem ele é falho e quando vem um volume grande de 

água ai fica mais eminente, fica mais visível essa falha do nosso sistema de drenagem.  

Apesar de nós morarmos perto da maré, perto do mangue e perto do mar, infelizmente a 

tubulação que eles colocam não dá vazão, e quando vem de encontro a uma maré cheia 

ai que o problema fica mais sério ainda. A gente teve vários problemas de alagamento 

ontem no município de Guarapari, e em Kubistchek, na Rua Ademar de Barros não foi 

deferente. A gente sempre pede, a gente também entende que tem um processo 

licitatório, um processo de compra e o Odivam tem tratado isso com prioridade ali, a 

questão da Concha’Ostra, final de Kubistchek, Rua Ademar de Barros, Berteli, então 

tem dado uma certa atenção, mas a gente entendi que tem os processos, mas estamos ai 

para cobrar, fiscalizar e a gente espera que em pouco tempo essa obra também seja 

concluída ali e traga mais tranquilidade aos moradores daquela região. Porque é 

complicado os populares ali perdem móveis, perdem eletrodomésticos, perdem até 

carros! Porque tem relatos ali que a situação complicou em outros momentos de chuvas 

ai e os populares perderam os seus pertences, isso é muito complicado! Nós como 

agentes da comunidade, eleitos pelo povo, sempre vamos estar aqui cobrando de forma 

firme para que seja edificados ali melhorias para aquelas regiões do pessoal que sofre 

tanto ali.  

Em relação ao posto de saúde do bairro Kubistchek, agradecer a presença do vereador 

Max hoje lá no posto de saúde do bairro Kubistchek. Infelizmente a gente tem 

encontrado vários problemas ali, e a gente pede a secretaria para que tem esse olhar e 

esse cuidado não só com o posto de saúde do bairro Kubistchek, mas com todas as 

unidades de Guarapari. O momento não é bom, o momento que a gente vem passando, 

em relação a saúde, e a gente espera que o prefeito, junto com a secretaria, procure 

caminhos ai para melhorar a saúde do município. Nós, vereadores, o que chega aqui até 



nós, quando o assunto é melhorar em termos de projeto de lei, de requerimentos, 

ofícios, quando chega até nós, nós temos com a ação do nosso Presidente da Câmara 

aqui, a gente tem dado prioridade a esta pauta, quando é pauta na área da saúde, projeto 

na área da saúde, e tocar, levar com seriedade tentar acelerar. O que chega aqui na área 

da saúde pra nós melhorarmos, a gente tem feito esse processo. A gente pede com 

carinho ai a nossa secretaria, ao nosso prefeito, para que tenha esse olhar principalmente 

para a unidade de saúde do bairro Kubistchek, e outras também que precisam de 

médicos e melhorias. Do mais muito obrigado a todos, muito obrigado a você morador 

por acompanhar as sessões. Muito obrigado e um grande abraço a todos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o tempo 

destinado aos oradores pelo tempo destinado de até seis minutos. Entraremos no horário 

destinado as lideranças partidárias. Nesse momento cada líder partidário inscrito tem o 

uso de três minutos da fala, conforme o nosso regimento. Peço a nobre secretaria que 

faça a chamada dos líderes partidários inscritos....[14 CLAUDICEIA] ...  A SENHORA 

1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereadora Kamila Rocha do 

PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Declino.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior do Avante.  

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JÚNIOR – Boa tarde 

Secretária, boa tarde Presidente.  

Só fazer um registro.  Os moradores ali do bairro Vargem  Nova entraram em contato 

comigo o Leno, outro amigo meu o Rafael, o Rodrigo, e solicitaram que desde de sexta-

feira eles estão sem água, parece que foi um cano alguma coisa lá em Cachoeirinha que 

abastece ali, que deixaram eles sem esse abastecimento, esse cano rompeu, quebrou e 

eles estão sem água  desde sexta-feira. Inclusive fiz um contato com o Secretário com o 

Odivan, daqui a pouco vou dar um pulinho na Cesan para ver o que pode ser feito, 

enquanto esse problema não é solucionado  para que essas pessoas possam ser 

reabastecidas porque o município é responsável por isso e tenho certeza que assim que 

ficarem sabendo disso vão tomar as medidas cabíveis e atendendo os moradores, então 

isso é um pedido daqueles moradores daquela área e quero só deixar esse registro para 

que todos saibam o que está acontecendo lá e assim que as providencias forem tomadas 

nós voltaremos aqui para agradecer. Só isso secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa do PL.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Denizart do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos, 

colegas vereadores, boa tarde a Mesa Diretora.  

Pois bem, estão me ouvindo? Estão me ouvindo legal, gente? 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) –  Ouvindo 

perfeitamente vereador. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então, eu gostaria 

de parabenizar os vereadores pelas suas indicações, se quiser que a maioria dessa 

indicações isso aí parece que nós estamos vivendo o filme a retrospectiva, eu acho que a 



vereadora Kamila, como o vereador Wendel, e o Zé Preto sente , as preocupações por 

alagamento na cidade, como os vereadores falaram, bairro de Fátima, situação daquele 

povo sofrido e por aí vai aí vereadores. Quer dizer, existe, já existe essas indicações, 

existe esses pedidos, dessas coisas prioritárias, coisas que vimos com muita relevância  

aquele povo sofrido e aonde vem acontecendo desses fatos tipo Perocao como Oldair 

Rossi falou em frente  a Escola Francisco Araújo, na Bica, então a gente vem vendo que 

isso não vem acontecendo, isso não acontece. Então é complicado não deixar de atender  

as prioridades, mas sempre em tempo de chuva, sempre tempo de alagamento essas 

coisas voltam e retornam, é a mídia mostrando, o povo lá sofrendo, todo mundo 

sabendo onde está a situação. Houve até uma, na verdade, uma ordem de serviço aqui 

que a  rua Manoel Alvarenga  aqui em Perocao seria feito uma drenagem para aquela 

água não ir para frente da Escola Francisco Araújo, mas isso não foi feito, não esta 

sendo feito e a rua está com uma situação que o alagamento vem acontecendo. Na Praia 

do Morro ali também é a mesma coisa. Então gente eu acho que se não tiver uma 

observação para prioridade para as coisas prioritárias essa câmara de leis vai passar 

despercebida como outras mais, administração cada vez sendo, não atendendo aquilo 

que é prioridade. Nós precisamos atender a saúde, as coisas prioritárias da saúde? 

Lógico. E outras mais coisas que nós, a administração deve focar. Mas essas citadas 

pelos vereadores são de grande importância, nós temos indicações para isso, temos 

requerimentos, não só eu, outros mais vereadores que passaram e que estão aí nessa 

Casa de Leis e precisa que isso precisa ser atendido. Hoje eu tive uma reunião com o 

meu amigo, os meus amigos lá de Meaipe que me procuraram e que eu tive com eles 

com o Gabriel, hoje depois saíram e fomos com Odivan, para pedir e falar novamente 

sobre coisas que já vem há anos e anos acontecendo e precisa ser atendido. Então a 

administração precisa ouvir os vereadores que estão ali na linha de frente junto com a 

população. Porque se não adiantou nada fazer os requerimentos, as indicações se não 

vão ser observados. Eu ouvi aí os vereadores citando antes de mim Max Júnior falou aí 

sobre a água lá em cima da  Cachoeirinha e a água ser...[15 ANA] ... sobre a água lá em 

cima, lá de Cachoeirinha. Porque a água sai de um cidadão lá e todo mundo é 

beneficiado. Às vezes, ele fecha a água e os outros para baixo ficam sem a água. Então 

quer dizer: é um direito de todos! Aquilo ali não existe! A Cesan ainda não tem 

extensão de rede para ali. Engraçado que a Cesan tira a água dali, daquela situação ali. É 

ali que ela faz a coleta da água do Rio Conceição, ali da represa. São coisas que 

acontecem no nosso município que a gente fica, assim, cada vez mais preocupado. Cada 

chuva que der, cada temporal que vier pela frente ali são essas mesmas cobranças. 

Fizeram ali em Muquiçaba, próximo ali ao ginásio de esporte, fizeram uma drenagem 

boa que começou a dar sucesso. Ficou muito boa! Deu resultados! Porém, precisamos 

levar esses resultados a outros bairros da cidade. Ao invés de fazer manilhamento, fazer 

logo galerias. Porque o peso da água, a água muito forte, chuvas muito forte as manilhas 

pequenas não dão conta. Além disso, é que não existe limpeza das redes de drenagem 

do município de Guarapari. Não são limpas! Elas não passam por uma limpeza chamada 

aspecto (inaudível). O pessoal do Portal Clube mesmo, ontem, desesperado! Fizeram 

uma limpeza na semana passada – nós pedimos o carro para ir lá fazer a limpeza lá da 

parte da buraca lá na parte baixa do Portal Clube. A limpeza foi feita e hoje já está tudo 



danado de novo porque a outra parte mais embaixo em Jabaraí precisa de uma máquina 

ir lá fazer a desobstrução. Na verdade, aquilo ali tem que ter um projeto... Aquela 

população o prefeito tem que olhar com mais carinho. Construir casas populares. 

Construir bastantes casas populares para tirar aquele povo dali. Nós fizemos esse pedido 

pra ele! Vamos ver se ele vai olhar com carinho ao nosso pedido que é para atender o 

cidadão, o ser humano. Boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero agradecer 

vereador Denizart. Quero agradecer a todos os vereadores por mais uma sessão. E, não 

havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão de hoje. Até a próxima sessão, na 

quinta-feira, às 15h00.  

(A Sessão é encerrada às 16 horas e 27 minutos). 
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